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Landkreis Oder-Spree Antrag 
Der Landrat - öffentlich - 
 Drucksache 24/Fraktionen/2022 
 

federführendes Amt: Büro Kreistag 

Antragssteller: Fraktionen des Kreistages 

Datum: 04.08.2022 

 
Beratungsfolge Termin Bemerkungen 
 

Ausschuss für Bauen, Ordnung und 
Umwelt 

14.09.2022  

Kreisausschuss 21.09.2022  

Kreistag 05.10.2022  

 

Betreff: 
 
Öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen den Landkreisen Oder-Spree, Märkisch-
Oderland und der kreisfreien Stadt Frankfurt (Oder) über die Zusammenarbeit der 
Zulassungsstellen der Straßenverkehrsämter 

 
 
Beschlussvorschlag: 

 
Der Landrat wird beauftragt, eine öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen dem Landkreis 
Oder-Spree, dem Landkreis Märkisch-Oderland und der kreisfreien Stadt Frankfurt (Oder) 
über die Zusammenarbeit der Zulassungsstellen der Straßenverkehrsämter abzuschließen. 
 
 
Begründung: 

 
Sich stetig ändernde gesellschaftliche Bedingungen, fordern von uns ein stetes Handeln. 
 
In der Vergangenheit hat sich immer wieder gezeigt, dass sich durch nur einen Standort der 
Kfz-Zulassungsstelle im Landkreis gravierende Folgen für alle Beteiligten ergeben. Ganz 
gleich, ob sie durch eine Pandemie, einen Cyberangriff oder durch andere jetzt noch nicht 
vorhersehbare Probleme verursacht werden. 
 
Erste Grundlagen sollen in den Fachausschüssen beraten werden, um mit den oben 
genannten Partnern eine öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Zusammenarbeit der 
Zulassungsstellen der Straßenverkehrsämter abzuschließen. 
Als Muster könnten hier die Vereinbarungen zwischen den Landkreisen Spree-Neiße, 
Oberspreewald-Lausitz und der kreisfreien Stadt Cottbus oder dem Landkreis Potsdam-
Mittelmark mit der Stadt Potsdam genutzt werden. 
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Die Vorteile einer solchen Zusammenarbeit liegen auf der Hand: 
 

- reduzierter Aufwand für die Antragsteller, 
- Verringerung der Umweltbelastung durch geringere Anfahrtswege. 

 
 
 
 
 
………………………………………………  ……………………………………… 
Klaus Losensky     Mathias Papendieck 
Vorsitzender Fraktion FDP/B-J-A/BVFO  Vorsitzender Fraktion SPD 
 
 
 
 
………………………………………………  ……………………………………………… 
Günter Luhn      Dr. Artur Pech 
Vorsitzender Fraktion CDU    Vorsitzender Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
 
 
 
Anlagen: 

Beispiel-Kooperationsvereinbarung zur Zuständigkeit im Fahrzeug-Zulassungswesen 
zwischen dem Landkreis Spree-Neiße, der kreisfreien Stadt Cottbus und dem Landkreis 
Oberspreewald-Lausitz (vom 08.09.2021) 
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